



El sábado y domingo se obtuvieron nuevas victorias en el sector del Ebro

Son muy numerosos los muertos enemigos y los prisioneros y el material cogido

Se han derribado otros diez aviones de los que no se había dado noticia oficial

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 3 de septiembre de 1938. (III Año Triunfal):

En el sector del Ebro, nuestras tropas han conquistado varias importantes posiciones, después de derrotar brillantemente al enemigo, al que se ha castigado durísimamente, causándole enorme cantidad de bajas, de las cuales, gran cantidad de muertos han sido recogidos por nuestras fuerzas.

En los sectores de Madrid y Extremadura han sido rechazados fácilmente algunos intentos de ataque del enemigo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—A más del combate aéreo del que se dió cuenta en el parte de ayer, y en el parte de ayer, y en el que se derribaron once aviones rojos, hubo otros dos combates, también en el sector de Extremadura, en el primero de los cuales fueron abatidos cuatro aviones enemigos, y en el segundo seis, siendo por consiguiente veintuno los aviones rojos derribados en el día de ayer.

Hoy, en el sector de Tremp, ha sido abatido un aparato más por nuestra artillería antiaérea.

En el día de ayer se bombardearon los objetivos militares de las estaciones de Arbós y Vendrell y los puertos de Garraf, Rosas, Sagunto, Palamós, San Feliú de Guisols y Tarragona.

Salamanca, 3 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 4 de septiembre de 1938. III Año Triunfal:

En el frente de Valencia, sector de Salada, en la madrugada de hoy, se llevó a cabo una rectificación a vanguardia de nuestra línea, ocupándose cuatro posiciones, que durante el día han sido varias veces contraatacadas por los rojos, siendo totalmente rechazados y sufriendo muchas bajas. Se les ha hecho, además, 19 prisioneros.

En el sector del Ebro ha continuado hoy el avance de nuestras tropas, que han conquistado nuevas posiciones, derrotando brillantemente al enemigo, al que han causado nuevos e importantes quebrantos. Por su elevado número no ha sido posible contar los muertos hechos a los rojos. Los prisioneros contados hasta el momento de dar el parte, suman 588, pero se sabe que se han hecho muchos más.

También es muy grande la cantidad de armamento y material que se ha recogido, entre los que figuran muchas armas automáticas y algunos coñones antitanques.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 1 al 2 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, y en la del 2 al 3, los de la estación de Cambrils, Vendrell y Ampolla y bifurcación del ferrocarril de San Vicente.

Salamanca, 4 de septiembre de 1938. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los crímenes cometidos por los rojos en Madrid, Valencia y Barcelona pasan de 164.000

De dos mil doscientos templos que había en Madrid al comienzo del Movimiento nacional no queda uno solo que no haya sido profanado

Desde el año 1919 los partidos extremistas españoles estuvieron en contacto con el Komintern

Las últimas conquistas realizadas por los soldados de Queipo de Llano y Saliquet nos han entregado la multitud de pueblos que padecían bajo el poder de los rojos desde el comienzo de nuestra Santa Cruzada, en las llanuras de la Serena. Y allí, como testimonio convincente, que pregona la infinita barbarie de que están poseídos nuestros enemigos, hemos podido observar cómo los crímenes, las violaciones, los incendios y los robos han sido llevados a cabo por los soldados que aseguran los gobernantes de la República que defienden la libertad y la cultura.

No se trata, como argumentaban al comienzo de la campaña, de excesos difícilmente reprimibles, son actos que se llevan a cabo por órdenes expresas de los mandos de la autoridad roja. Las casas han sido saqueadas, las doncellas violadas, las personas decentes y los sacerdotes vilmente asesinados; por todas partes, el crimen y la muerte ronda en la zona roja. Los instintos más bajos y criminales se han desencadenado en la pobre parte de terreno que tienen bajo su mando los hombres nefastos de la República. Y se atreven a hablar de que son los defensores de la libertad de España y de su cultura. Ellos, los que mantienen la guerra merced a las múltiples ayudas extranjeras; ellos, que si todavía tienen sus pies sobre una porción de terreno español, es merced a las ayudas de Rusia y Francia y a la masa enorme de aventureros, indeseables extranjeros en todas las naciones, que prolongan una situación que de otro modo estaría resuelta.

Un testimonio del Dr. Goebbels

El ministro alemán Dr. Goebbels ha pronunciado un discurso en el que pone claramente de manifiesto cómo la actual situación de España es corolario de las órdenes emanadas por los sanguinarios verdugos rusos, que han pretendido hacer de España

una colonia moscovita. Desde el año 1919, los partidos extremistas españoles se ponen en contacto con el Komintern que no cesa, a través de transcurso de los años, en su ayuda a los revolucionarios de la península. La revolución roja de 1934 pone de manifiesto la ayuda de los rusos a

Importantes declaraciones del ministro del Interior

La dignidad de la Prensa.—El Imperio espiritual de España.—Renovación de la vida administrativa.—La sede de la capital de España

El diario F. E. de Sevilla ha publicado unas interesantes declaraciones del ministro del Interior señor Serrano Suñer, de la que transcribimos los siguientes párrafos:

La prensa del Movimiento

«—Los periódicos del movimiento tienen una importante misión: la de orientar y dirigir el pueblo español por los cauces políticos que el Caudillo marca. Han de velar por la guarda cuidadosa de la doctrina que informa la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., pero sin volver demasiado los ojos hacia el pasado, porque en política no se vive de añoranzas sentimentales. El ser guardianes de una doctrina obliga a interpretarla con fidelidad y aplicarla ante el suceso de cada día dentro de la disciplina de un partido que tiene como valores fundamentales los de Religión y Milicia. De todo eso se deduce que los pe-

riódicos de España, mejor dicho, los periódicos del Movimiento, tendrán verdadera libertad de prensa, sin más límites que los del interés exterior de la Patria y las normas firmes y sosegadas que señala el Gobierno del nuevo Estado. Naturalmente que la libertad de prensa en el nuevo Estado difiere mucho de la de los Estados liberales. Porque la prensa no es una entidad vaga e impalpable, sino el conjunto de unos hombres que reflejan en los periódicos su personalidad respectiva, no ha podido existir libertad de imprenta hasta que éstos periodistas no han sido verdaderamente libres.

Este es el fin de la Ley de Prensa y de la última disposición sobre plantilla y sueldo mínimo en los periódicos, que permitirá al periodista español ser libre de los políticos profesionales y de los intereses bastardos que envilecían el periodismo. Ahora

los extremistas españoles y las nacientes organizaciones se forman al modo del soviético ruso. En el año 1935 la subvención anual de Moscú para el partido comunista de España asciende a varios millones de pesetas. Desde entonces, momentos iniciales de la revolución que asola a la España irredenta, hasta los días duros de la guerra, la ayuda no cesa un solo momento: Hombres, material y, sobre todo, órdenes y consignas, que los jefes españoles, esclavos de Moscú, cumplen sin regatear. Se persigue a la Iglesia, borrando toda señal de culto, los sacerdotes son exterminados como animales peligrosos, el sagrado del hogar está a merced del primer desalmado que quiere violarlo, la revolución rusa es imitada y superada por los marxistas españoles.

Según estadísticas indiscutibles fueron asesinados entre los rojos, hasta Febrero de 1937, 17.000 sacerdotes y los edificios religiosos que había en Madrid, caso que no podemos tomar como ejemplo, que llegaban a 2.200, fueron destruidos y saqueados.

La infancia también sufre, quizás más que nadie, en la España roja los azares de la revolución y multitud de pequeños españoles sufren un duro y triste exilio en tierras extrañas. Dentro de la zona roja, los niños están privados de todo amparo y los huérfanos de la guerra y de los asesinatos cometidos por los rojos, vagan de uno a otro punto llenos de miseria y padeciendo hambre.

España sabe del martirio de los hombres asesinados, de las mujeres violadas y del crimen y el saqueo más feroz. Madrid tiene, en su triste haber, más de setenta mil asesinatos; veinte mil señalan el dominio rojo en Valencia y Barcelona llega el número de patriotas sacrificados hasta cincuenta y cuatro mil. Y ahora, en las tierras liberadas de la Serena los dirigentes marxistas han añadido a estas sumas que llevan el horror a todas las mentes los bárbaros asesinatos de Don Benito, las violaciones de Castuera, los crímenes de lesa cultura realizados en Medellín, que son prueba palmaria de la cultura y de la patria que dicen defender las hordas sanguinarias que asolan el suelo de la España irredenta.—A. C.

el periodista es libre, pero responsable, y ante el Estado, que proclama como dogma el concepto de servicio cumplirá sus deberes.

El Imperio español

«Como ha expuesto ya el Caudillo, nuestra idea de expansión tiene un contenido espiritual como siempre lo tuvo el Imperio Español de otro tiempo. El viaje a Marruecos me ha permitido contemplar el entusiasmo de un pueblo unido al español en un mismo afán de liberación. Porque de todos los pueblos que se han acercado al africano, sólo el español ha sabido encender su entusiasmo y comprender su dignidad, el profundo sentido del honor y sus ansias de libertad para ocupar en el mundo un lugar muy próximo al de España. Nosotros respetamos su religión y sus costumbres, tendiendo a la dignificación de su vida. Con la política que actualmente se lleva a cabo en la zona marroquí, se están consiguiendo estos frutos. Por eso, el pueblo marroquí, elegante y señorial, cree en nosotros, cree en nuestro amor a Marruecos y tiene la certeza absoluta de que España, la nueva España, no le ha de abandonar al terminar la con-

Continúa en la 4.ª página

El «Boletín Oficial Eclesiástico» de la diócesis, correspondiente al día 31 de agosto, inserta una interesante circular sobre la cruzada de oraciones en favor de España, recomendada por el Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla.

«Huelga decir — escribe nuestro Rvdmo. Sr. Obispo— que bendicimos muy de corazón tan piadosa iniciativa, y damos por nuestra parte amplísima licencia para difundirla por la Diócesis, anhelando que, en esta o en otra forma, no quede ni un solo fiel en Avila que no se sume a la legión de almas buenas, que incansablemente elevan al Señor fervientes oraciones y actos de expiación por nuestra Patria.

Eso sí, quisiéramos que aquellas personas, — en especial mujeres, — que sinceramente se asocian a esta Cruzada, entiendan bien el alcance de la penitencia que se les pide como complemento de la oración.

No es una penitencia cualquiera, compatible con un corazón incircunciso y con la liviandad de costumbres... sino, ante todo, penitencia interior, esto es, dolor y detestación de los propios pecados, sincero propósito de enmienda y esfuerzo generoso por modificar las malas costumbres, en especial las que puedan desedificar o acarrear ruina espiritual al prójimo. Sea ese el substratum de las penitencias exteriores que se practiquen.

Nos permitimos indicar, por vía de ejemplo, dos puntos capitales, por desgracia frecuentísimos en España que quién sabe si serán ante Dios N. S. la rémora principal que va retrasando la victoria definitiva de nuestro glorioso Ejército.

Esos dos pecados de lesa Patria contra los cuales deben reaccionar energicamente cuantos se asocian a esta Cruzada en nuestra Diócesis son: 1.º La inmodestia y liviandad, sobre todo en la juventud femenina; 2.º Las faltas de caridad (murmuraciones, chismes, odios y rencores...)

Publica el documento del señor Arzobispo de Sevilla sobre la Cruzada de oraciones, obra que «consiste en fomentar la celebración de más misas y la asistencia a las mismas de mayor número de fieles para que colmulguen uniéndose a las intenciones que a cada misa se fijan y que para mayor unidad de oración establezcamos a continuación»:

1.ª Al Santísimo Sacramento en desagravio por los sacrilegios, profanaciones y desacatos recibidos en España y por las deshonestidades de la sociedad moderna.

Se recomienda en este acto se haga colectivamente el desagravio de la Adoración Nocturna Española.

2.ª A la Santísima Virgen del Pilar, como rogativa, para que acelere el Reinado del Sagrado Corazón de Jesús en España.

«Devociones preciosas que deberán fomentarse son: el Corazón Sacratísimo de Jesús y la Sagrada Eucaristía, la Santísima Virgen, San José el Apóstol Santiago y los nuevos e incontables mártires españoles.»

A continuación reproduce el Boletín una sabrosísima alocución del señor Obispo de Palencia «en favor de la Vergüenza» en la que el antiguo arcipreste de Huelva y Obispo después de Málaga hace curiosas observaciones sobre la vergüenza con su

peculiar sugestivo estilo, asegurando que la vergüenza de la mujer española es «oro y piedras preciosas sobre oro y las más ricas joyas.»

Se dirige con un ruego a las autoridades, a los padres y directores de Colegios y dice:

«Como hay grandes vigilancias y sanciones para los que evaden capitales, ¿no merece una vigilancia más severa y una sanción más fuerte esta evasión o dilapidación del gran capital de España, la vergüenza de sus mujeres? Para evitar contagios entre las aún incontables muchachas decentes, para que no se mancille el honor de la mujer española, y por la salud de España, ¡guerra a la desvergüenza! Contiene el «Boletín Eclesiástico» la interesante Carta Pastoral del excelentísimo señor Obispo de Salamanca, doctor Plá y Daniel, recientemente escrita, «Los delitos del pensamiento y los falsos ídolos intelectuales», documento de sólida, luminosa y sabia doctrina que ha merecido una elogiada aprobación de Su Santidad, y que muy atinadamente señala la raíz y las causas lejanas, y primeros y mayores responsables de la sangrienta y heroica tragedia nacional española.

El DIARIO DE AVILA se ha visto honrado con un ejemplar de tan precioso documento remitido por el docto prelado salmantino al que expresa su gratitud al mismo tiempo que le felicita por la publicación de tan sapientísima Carta Pastoral.

Se cree en una próxima insurrección en Cataluña

PARIS.—Noticias procedentes de Cataluña aseguran que si aún no ha estallado una rebelión separatista se debe a que los elementos de los partidos catalanes esperan a que Companys, como Presidente de la Generalidad, asuma la responsabilidad de este movimiento insurreccional y ampare frente al Gobierno Negrín, las pretensiones de los catalanistas descontentos.

No obstante, cada día es mayor el recelo que la gestión del Presidente de la Generalidad despierta entre sus antiguos correligionarios. El hecho de que Companys no haya opuesto ningún reparo a la incautación de las cosechas, decretada por el Gobierno Negrín, le ha granjeado la antipatía de la mayor parte de sus antiguos partidarios.

Sobre la actitud que haya de adoptar el Presidente de la Generalidad se hacen las más diversas conjeturas. Hay quien afirma que, en el último trance, Companys se sumaría a la causa de los partidos catalanistas, mientras que otros le acusan de hallarse en convivencia con Negrín para sofozar la rebelión, en el caso de que brotase.

De todos modos, es de esperar que la indecisión de los elementos agraviados por el Gobierno no durará mucho tiempo y que Companys reciba un ultimátum de sus últimos partidarios forzándole a tomar una actitud clara en los acontecimientos que se avecinan.

«Poema de la bestia y el Angel» José María Pemán En el Stand de Propaganda

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales de ocho y media a nueve
 Lista, Apartados y venta de sellos de diez a doce y de diecisiete a diecinueve

Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales de diez a doce y de diecisiete a diecinueve

Giro postal y Caja de Ahorros de diez a trece

Repartos de correspondencia a domicilio Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.

Recogida de buzones En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.

Reclamaciones De once a trece, excepto los domingos y días festivos.

Secretaría De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.

Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.

Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.

Los domingos y días festivos no hay servicio

Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas Permanente.

Cable telegráfico De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las ... 7 Llegada a Arevalillo a las 10
 de Arevalillo a las 11'30 a Avila a las ... 14'30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las ... 7 Llegada a Arenas 11'30
 de Arenas a las ... 12'30 a Avila a las ... 17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las ... 15 Llegada a V. del Obispo ... 18
 de V. del Obispo 7 a Avila a las ... 10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8 Llegada Peñaranda a las 9
 Salamanca a las 10'15

1.ª salida de Salamanca a las 7 Llegada Peñaranda a las 8'15
 Avila a las ... 9'30

2.ª salida de Avila a las 18 Llegada Peñaranda a las 20
 Salamanca a las 21'30

2.ª salida Salamanca a las 15'30 Llegada Peñaranda a las 16'30
 Avila a las ... 18

LINEA DE LEOANES V OETAPE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40 { Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 12
 Llegada a Leganés a las 15'30
 a Oetape a las 15'40

Salida de Oetape a las 13'00 { Llegada a Leganés a las 13'40
 Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 16'40
 Llegada a Avila a las 19

CORREO MILITAR A LEOANES V OETAPE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11 Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13
 Llegada a Leganés a las 17'55
 a Oetape a las 18'05

Salida de Oetape a las 9'30 { Llegada a Leganés a las 9'40
 Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13'15
 Llegada a Avila a las 16'50

LINEA DE PIEDRAHITA V BARCO.—CASA ENCINAR

1.ª Salida de Avila a las ... 7 Llegada a Piedrahita a las 9
 a Barco a las ... 10

2.ª Salida de Avila a las ... 16 a Piedrahita a las 17,40
 a Barco a las ... 18,45

1.ª Salida de Barco a las ... 7 Llegada a Piedrahita a las 7,40
 a Avila a las ... 10

2.ª Salida de Barco a las ... 13 a Piedrahita a las 13,40
 a Avila a las ... 16

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las ... 7 Llegada a Villacastin a las 8
 a Segovia a las ... 10

Salida de Segovia a las ... 16 Llegada a Villacastin a las 18
 a Avila a las ... 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las ... 17'30 Llegada a Arévalo a las ... 19
 de Arévalo a las ... 7'30 a Avila a las ... 9'30

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEORIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

Instituto Provincial de Higiene

AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura { Preescolares.. Miércoles a las once.
 Escolares..... Martes y sábados.
 Lactantes ... Lunes y viernes a las once.
 Maternología. Jueves a las once.

Consulta de Oftalmología Miércoles a las cinco.
 de Garganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco.
 de Odontología Lunes, jueves y sábados a las cuatro.

Dispensario antivenéreo. { Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana.
 Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde

Vacunación antirrábica. Diaria. { Mañana a las nueve.
 Tarde a las cuatro.

Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.

Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.

Recepción de productos para análisis Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.ª No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación desecada.

2.ª Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

Centros Oficiales Instrucciones para la censura

—(o)—

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una.

Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1.

Hacienda, de 9 a 2.

Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media.

Diputación, de 10 a 2.

Palacio Episcopal, de 11 a 2.

Obras Públicas, de 10 a 2.

Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media.

Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media.

Gobierno Militar, de 11 a 2.

Caja de Recluta, de 10 a 1 y media.

Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente).

Delegación del Trabajo, de 10 a 1.

Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Jurados mixtos, de 16 a 18.

Cámara de Comercio, de 17 a 20.

Cámara de la Propiedad, de 16 a 19.

Caja de Previsión Social, de 9 a 2.

Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1.

Jefatura de Industria, de 10 a 1.

Audienaja de 10 a 2.

Juzgado de Instrucción, de 10 a 2.

Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media.

Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1.

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA V AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS V FRANQUEADAS al Correo. V asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEI», de vende en todas las farmacias de AVILA

«Pomada Cereo», cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

TINTA ALEMANA Britz

Especialidad para Estilográficas y Oficinas

De venta en los principales Establecimientos

Balneario de Ledesma

Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en ciáticas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.

Miércoles y Jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.



La debilidad, La inapetencia,

impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (limbo incluido) en Farmacias.

